



臺灣屏東地方檢察署

新聞稿

發稿日期：108年7月23日

發稿人：主任檢察官陳怡利

聯絡電話：08-7535211*5203

編號：1080723-35

法務部黃玉垣司長親臨屏檢視察司法保護業務 同時勉勵更生人創業有成

法務部保護司司長黃玉垣於108年7月23日上午偕同法務部專門委員林瓏、更生保護會總會執行長王金聰檢察官、專家學者等10多人，風塵僕僕南下蒞臨本署，視察指導本署之司法保護及觀護等業務，本署葉淑文檢察長特指派呂建興主任檢察官全程陪同。黃司長特別肯定本署歷任首長對司法保護業務的努力深耕，尤其黃司長於104年、105年間亦曾任本署檢察長，對於屏東地區有著「人親土也親」的特殊感情。

黃司長隨後由本署書記官長林佩宜及主任觀護人陳素玉，陪同前往勉勵創業有成的更生人即和樂餐廳負責人莊育棟，莊先生因案執行完畢甫出監時，身上僅剩餘新台幣50元之財產，出獄後其曾從事過販賣便當、火鍋店、飼養豬隻、送貨員、釣蝦場等工作，在其努力堅持之下，期盼開設餐廳之夢想經過7年奮鬥後終於達成。本署與財團法人臺灣更生保護會屏東分會（下稱更生保護會屏東分會）及和樂餐廳負責人莊玉棟先生合作拍攝微電影「和樂人生」，正是浪子回頭金不換的真實人生。藉由微電影的傳播敘述，不斷鼓勵其他更生人。

另一位是前不久向更生保護會屏東分會申請創業貸款開業的更生人，為了開店特地去學小吃作法、考取餐飲證照等，目前在市場的生意日益興旺，常會看到排隊人潮，這位更生人的太太表示，真的很感

謝先生在出獄後有這麼多人幫忙，現在她的先生變了一個人，認真負責養家，成為家裡唯一的經濟支柱。

黃司長另外也前往拜會財團法人犯被害人保護協會臺灣屏東分會委員（下稱犯保屏東分會）鍾尚衡醫師，對於鍾醫師長期積極投入犯罪被害人保護領域，與蔡部長上任後甚為重視「援助家庭」理念、推動柔性司法業務、關懷弱勢受保護管束人及其家庭等相當契合，黃司長深表敬佩與肯定。鍾醫師一向在屏東地區透過屏東家扶中心關心弱勢家庭，勉勵受助家庭，表示各界關心並協助改善受扶持的家庭，讓受助者有機會轉變為助人者，是社會正向能量的傳遞。鍾尚衡醫師也長期為身心障礙的小朋友義診、洗牙，伯大尼兒童之家工作人員表示，『他都很包容，不會生氣，已經有140多名院童的牙齒被治療，這些小朋友很多是一口爛牙，自卑、不敢開口，現在他們都能開懷大笑』。

為鼓勵更生人早日復歸社會並能回饋鄉里，成為社會的一股正向能量，本署於今日之司法保護業務評鑑會議的午餐便當及飲料，均分別向多位更生人訂購，希望透過這樣生活日常，不著痕跡陪伴更生人融入家庭與社會，經由司法保護業務各項機制賦與更生人及馨生人正向能量後，渠等自己可以慢慢長出力量，往後繼續堅持走對的路。這是柔性司法的具體呈現，也是「援助家庭」理念的核心價值。





